

第二屆宣教預備營

由大使命中心與美國中國信徒佈道會合辦的第二屆「宣教預備營」已於7月11-16日在美國大使命中心總會舉行，與去屆一樣，是由龍維耐醫生及龍蕭念全師母主領。是屆參加的信徒人數雖不多，卻有差會主管、同工及現職宣教士特別出席，所以每個課題都引起討論的熱烈，彼此都非常投入，對宣教事奉有更深的體會。

此外，也特別開放一天讓三藩市灣區教牧參加，讓同工們認識「宣教預備營」對裝備宣教士的具體情況。

明年，第三屆「宣教預備營」將會於6月舉行，歡迎所有關心宣教事奉的教牧、差委、信徒以及宣教同工參加，請留意大使命中心網頁。



宣教人整裝待發

李鋒

萬物有定時，主在我們一生不同的時期總有不同的帶領。今年的7月，正當我在尋求前面的服事方向與道路的時候，主帶領我參加大使命中心和中信海外差傳部合辦的跨文化宣教士預備營。主藉著不同的宣教士和老師對我說話，同時也在其他學員身上做了更新、建造的工作。

跨文化宣教士預備營？聽到這個營會的名字我不禁多次地問自己，這是適合我參加的嗎？我不是宣教士，可以參加嗎？此外，我在神學院學習，也有相關的宣教的課程，和這個培訓性質的預備營有甚麼區別呢？經過禱告和太太探討後，我決定報名參加。五天的學習，開闊了我對普世宣教的視野，進一步加深了我對跨文化宣教的理解。這個營會果真獨具特色！

特色一：與宣教前輩面對面交談和學習。跨文化宣教預備營的老師和講員都是在宣教前線服侍多年的宣教士，能夠和他們面對面敞開地溝通，是學員們最大的收益。以往我也參加過好幾次上千人的宣教大會，也有宣教士在大會上分享，但那更多是激勵人心的見証，與會者沒有辦法與宣教士們有更多近距離的接觸談話。而這個營會卻不同，有許多資深的宣教人與我們吃住在一起，彼此有很深的了解和溝通。而資深的宣教士們也會對學員有深入的了解，以便能確切地幫助學員，提供準確、有效的諮詢，以及方向性的建議，這對正在尋求前面服事道路的學員是極其難得的好機會。最讓我感恩的是，在這裡我遇見了一對來自非洲的牧師夫婦，他們有20年在非洲跨文化宣教的經驗，直接向非洲本地人傳福音。多年來，他們經歷了學習新語言的艱難，適應非洲的風俗習慣，在當地建立了培訓本地領袖的基地。一路上他們苦盡甜來，見証了神豐富的恩典。在午休吃飯的時候，我特意向他們詢問蒙召的經歷，以及他們如何分辨、確認到非洲跨文



李峰弟兄帶領早禱會

化宣教的呼召。他們坦誠的回答再次激勵了我，上帝也藉著他們的話語再次肯定我前面的道路方向。在我心中一直有向猶太人傳福音的負擔，他們的見証再次鼓勵我勇敢前行。而且透過與他們深入的溝通，讓我看到商業宣教是主在創啟地區所敞開的門。這樣的分享是何等的寶貴，我為聖靈帶領我來到這裡而深深地感謝神！

特色二：學員跨文化的背景。這一屆的學員有來自中國大陸、香港、澳門、越南、台灣以及台灣的原居民，而帶領的龍維耐老師更是有東南亞不同地區的生活背景。在第一天的「自我介紹」和「認識自我」的活動中，我們看到彼此許多的不同。我們有不同的文化、不同的成長背景、不同的性格、來自不同的教會，卻聚在這裡彼此學習，這本身就是一種跨越文化的操練。龍蕭念全師母特意帶領我們通過簡單的心理測驗來認識自己。認識我們自己的性格，以至於我們在各樣的人際關係中，在小組中能夠知己知彼，有很好的互動，也有助於彼此共同的團隊事奉。在預備營的第一天，主的靈就在我們當中動工，不論老師還是學員，都敞開心靈，彼此融合。主的確與我們同在！

特色三：宣教工場的模擬。一連五天的時間，所有老師學員吃住在一起，一同輪值清潔，分享經歷，為的是有一個模擬的環境來體驗宣教工場的生活。這其中好幾位都是資深的宣教士或主管，他們放下身段，謙卑自己，讓我看到真正的主的僕人的樣式。而在宣教工場上，不單是彼此謙和的互動，更存在著許多的變化和危機。龍師母講解的「危機應變」與「危機處理」，讓我們看到宣教工場的真

實。在宣教的路上，一定會遇到有危機的時刻，我們要有準確的判斷和及時的決定。很多時候宣教士自己的決定是很重要的，而當地同工的幫助也是必不可少的。值得一提的是，就在我們探討宣教工場危機應變的時候。中信海外差傳部部長溫以壯牧師忽然接到電話，原來他們所差派到中南美洲的一對宣教士出現了入境簽證的危機。於是我們所有人立刻為他們禱告，求神介入來解決這樣的危機，也求主給宣教士們有智慧地應對。現在看來，模擬的宣教工場變成了實在的宣教工場。

特色四：工人靈命的塑造。我們每天早晨從詩歌敬拜、靈修、禱告開始。為的是讓宣教的工人養成一個良好的習慣，以至我們的靈命得以塑造。宣教工場事務繁多，而常常與主在隱秘處的相交是第一重要的。當然建立一個穩定的良好的禱告生活也是非常重要，因為宣教離不開禱告。在這五天當中，我們常常彼此代禱。同時也為宣教士子女提名禱告。透過禱告，讓我們體驗到這是我們爭戰的武器，我們不是孤軍作戰，而是依靠主彼此遮蓋扶持。

特色五：宣教知識的培育。預備營的老師提供了豐富的實際的宣教課程。這些不只是一些知識，更是一種生命的傳遞。龍維耐老師的「普世宣教運動發展」帶給大家一個廣大的宣教圖畫；溫以壯牧師的「創啟地區事奉經驗分享」帶給學員們宣教的

新視野；陳惠文會長的「教會、差會、宣教士互動」帶動大家對差傳的深入探討；而梁玉燕宣教士的「宣教士關懷」和朱楊麗華師母的「宣教士婚姻、子女、家庭」等話題則是在宣教工場上必須要面對的。其他老師的分享也帶給我們不同側面的鼓勵和思考。

五天的時間很快就過去了，但留在人心中的是宣教的動力和對主的熱愛。聖靈在我們當中做了奇妙的事：不但把宣教的種子深埋在人的心中，也使人心中的異象更加清晰，對於正在宣教路上的人也重新得力。榮耀歸給神！

最後，願主大大使用普世華人教會，激勵更多的華人宣教人回應主的呼召，在宣教路上不但有智慧、膽識，也有無畏的勇氣和毅力。



若不是神動工，怎有可能？

陳麗如

雖有許多未能「突破」的因素，卻能如期參加「跨文化宣教預備營」，實在要感謝讚美主，因祂是一位信實又慈愛的神！

老師們盡心竭力地栽培我們，在生活中也諸般勸勉和鼓勵，內心不禁為之激動！我是何等人，主竟自在我這個人身上，賜下如此豐富的恩惠與憐憫！在這一星期，我安靜地在神面前謙卑自省，求神除去我的罪，使我的生命得以更新。我明白透過

耶穌基督可以與神親近，也可以與人分享生命，並且被賦予特權來與神同工。這真是神奇妙的作為！

來自許多的安慰和激勵的話，使我更有信心「走那不知道的路」，並且從幾位資深的宣教士和差會同工身上，學習與跨文化宣教事工相關的聖經、神學、歷史、文化、教育、關顧、工場實況等各個課題。期盼未來能與宣教同路人，齊心奔那屬天的道路，一起完成大使命！

疑！異！意義！

筱梅

疑？課前有疑，不認為這是個多麼需要上的課；惟神有恩典，有帶領！

異！真的不同，上課時間特長，課間特有感動；見到宣教前輩，聽見宣教異聞！同學真情相交，見證神國合一真愛！

意義！文化差異決不是福音的牆，「大使命」乃是每一個基督徒的使命；在宣教的路上，你我他各有其責。從課程中得到的，太有意義了！

有限的篇幅，難以說盡一個對己身獲益良多且意義非凡的課程，僅以條列式表述如下：

跨越自我，為神所用 —— 認識自己，修正心態，必能成為神所用的器皿。

文化相異，不足為懼 —— 異文化的了解與學習，可以用喜樂之心，行之於生活之中。

化解難題，乃在願做 —— 挑戰與難關能否勝過，端看是否有一顆願作的心與對神的信心。

宣揚福音，走入萬邦 —— 神所託付的「大使命」乃是要我們走進外邦，使眾人聽到福音。



教導明確，師恩永銘 —— 資深宣教士們的經驗分享，真實而感人，且發人深省。

士民皆起，見證主恩 —— 以生命影響生命的見證，足以鼓勵沈睡的人們醒過來，跟隨主。

預作練習，體驗情境 —— 緊急危難的認知與預備，揭開未知境遇的面紗。

備妥身心，等候召令 —— 身心靈齊備，靜候神的旨意與時間。

營求全備，獻己所有 —— 參與神國的事工，是我們的福氣；但求祂的國與祂的義！